

В год празднования 75-летия Победы в Великой Отечественной войне в России проводится акция «Сад памяти», цель которой высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах погибших. Менее чем за месяц совместными усилиями мы осуществили посадку **более трёх с половиной миллионов деревьев.**

Рекомендации по посадке саженцев муниципальных образований

Все мероприятия акции «Сад памяти» в пределах муниципальных образований переносятся на период после снятия ограничительных мер субъектов РФ.

Что делать в случае, если перенос посадок в пределах муниципальных образований невозможен ввиду климатических условий региона? Вы можете провести акцию без освещения в СМИ. Кроме того:

Что нельзя	Что можно
Акция должна проводиться без привлечения первых лиц, общественности, участников старшего возраста, детей	Акцию можно провести силами сотрудников ЖКХ и представителями местной организации «Волонтеры Победы». Количество – 10-20 человек
Нельзя отходить от мер безопасности, утверждённых ранее (группы при посадке - не более 3 человек, расстояние между группами – не менее 1,5 метров, использование масок, перчаток)	Фиксировать процесс на фотоаппарат, но только при условии соблюдения всех мер безопасности. А также строго фильтровать фоторепортажи перед публикацией даже на собственных сайтах. Каждая фотография с нарушениями правил может попасть в СМИ
Нельзя снимать групповые фото, т.к. это противоречит мерам безопасности, прописанным Оргкомитетом акции	Готовить пресс-релизы по итогам акции, но подчёркивая соблюдение всех мер безопасности, а также акцентируя внимание на то, что каждый житель региона может поддержать акцию даже будучи на самоизоляции. Подробности ниже.
Нельзя готовить анонсирующие пресс-релизы по конкретным городским акциям	

Помните: не только наш хештег, но и посыл сегодня – #СадПамятиДома Организаторы акции заботятся о безопасности. Эта информация транслируется в СМИ и не должна вступать в противоречие с тем, что вы организуете на местах.

Тем временем, как уже было упомянуто, каждый житель вашего и любого другого региона может поддержать акцию даже будучи на самоизоляции. Так, **сегодня предлагается высадить дерево на собственном участке. Информацию о местоположении своего «Сада памяти» можно нанести на интерактивную карту акции, на сайте садпамяти2020.рф. Посадив дерево на участке, вы можете передать его геолокацию на сайт, сопроводив размещением в соцсетях фотографии с личной акции, рассказа о своих Героях и временным хештегом акции #СадПамятиДома.**

Отметим, что **онлайн-направление #СадПамятиДома – важная составляющая акции**, которая сегодня становится ключевой. Помимо фото с личных посадок, жители вашего региона могут просто делиться историями и фотографиями своих героических родственников. Кроме того, эти истории взрослые могут рассказывать своим детям за общим занятием. Например, создавая в поддержку акции поделки в виде дерева, рисунки и т.д. Соответствующие фотографии также выкладываются в социальные сети с хештегом #СадПамятиДома.

Рекомендации по посадке саженце и сеянцев для лесничеств

В лесничествах страны плановые работы по лесовосстановлению в рамках федерального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология» продолжатся с учетом лесоклиматических условий и развитием эпидемиологической ситуации. При этом меры предосторожности, которые были озвучены ранее, также остаются прежними и подлежат строгому соблюдению. Кроме того:

Нельзя	Можно
Акция и здесь должна проводиться без привлечения первых лиц региона, общественности	Акция проводится силами лесничества и небольшого количества «Волонтёров Победы» (не более 50 человек)
Нельзя отходить от мер безопасности, утверждённых ранее (группы при посадке из не более 3 человек, расстояние между группами – не менее 1,5 метров, использование масок, перчаток)	Фотографировать процесс, но только при условии соблюдения всех фото, строго фильтровать фоторепортажи перед публикацией даже на собственных сайтах. Каждая фотография с нарушениями правил может попасть в СМИ
Нельзя снимать групповые фото, т.к. это противоречит мерам безопасности, прописанным Оргкомитетом акции	Готовить пресс-релизы, подчёркивая соблюдение всех мер безопасности
Нельзя снимать маску, «позируя на камеру»	

Рекомендации для пресс-релизов по факту проведения

Пресс-релиз по факту проведения акции должен содержать:

1. Стандартную информацию о том, где, когда проведена акция, количестве высаженных деревьев
2. Акцент на соблюдении всех мер безопасности
3. Комментарии участников о значении акции для них и их семьи, рассказ о том, кому конкретно этот участник посвятил своё дерево, короткую историю о Герое
4. Информацию о вкладе муниципального образования в Победу в Великой Отечественной войне, историческую справку о местности (если она связана с ВОВ)
5. Информацию о том, как можно поучаствовать в акции в период самоизоляции*
6. Информацию об акции**
7. Информацию об организаторах***

***Информация для использования в рамках пункта 5**

Напоминаем, что у каждого из вас также есть возможность поучаствовать в акции, причём не выходя из дома. Так, те, кто проживает в частном доме или в данное время находится на даче, могут посадить дерево у себя на участке, поддержав акцию в соцсетях с хештегом #СадПамятиДома. На официальном сайте акции садпамяти2020.рф вы уже можете нанести своё дерево на интерактивную карту.

Не будем забывать о том, что «Сад памяти» — наша новая традиция. Вместе мы сохраняем историю страны и историю каждой семьи. В эти непростые времена многие из нас остаются дома в окружении родных и близких, а потому у родителей появляется больше времени, чтобы поделиться историями своих Героев с детьми. Делать это можно за общим занятием. Нарисуйте вместе дерево, которое вы обязательно посадите позже, смастерите поделку, аппликацию, расскажите, кому в будущем вы посвятите «живое дерево» на акции, и вновь не забудьте поделиться фотографиями с хештегом #СадПамятиДома в социальных сетях.

Кроме того, предлагается поделиться на своих страницах в социальных сетях историями подвигов родных и близких, прошедших войну. «Обозначьте геолокацию, в которой вы собираетесь посадить дерево, когда это будет возможно, и хештег #СадПамятиДома. Пусть это станет добрым флешмобом, благодаря которому акция не прекратится даже в нынешних условиях!», - отмечают организаторы акции.

****Информация для использования в рамках пункта 6**

«Сад памяти» - международная акция, цель которой увековечить подвиг каждого погибшего в годы Великой Отечественной войны. Всего на территории России, бывших союзных республик, Дальнего зарубежья

планируется высадить 27 миллионов деревьев в память о 27 миллионах Героев.

*****Информация для использования в рамках пункта 7**

Напомним, организаторами акции выступают Всероссийское общественное движение «Волонтёры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы, при поддержке Министерства природных ресурсов, Федерального агентства лесного хозяйства, Фонда президентских грантов и национального проекта «Экология».

Важно:

Основу для пресс-релиза просим готовить заранее, результат высылать вместе с фоторепортажем не позднее чем через 1,5 часа после проведения мероприятия на почту куратора департамента внутренней политики.

Дополнительно:

Коллеги, с учётом самых распространённых ошибок, мы ещё раз акцентируем ваше внимание:

- Название акции – «Сад памяти»
- Статус акции – Международный, соответственно, она не просто Всероссийская, а **Международная**
- В условиях коронавируса **съёмки групповых фото, как и позирование на камеру без масок – строго под запретом**

Привлечение лиц старшего возраста и детей – под запретом до снятия ограничительных мер в субъекте РФ